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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılanmla arz ederim. /

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Uygur çocuklarının yoğunlukta bulunduğu Silivri Selimpaşa’daki Oku Uygur Bilig

Yurdu isimli etüt merkezinde yaşanan cinsel istismar vakası, etüt merkezi adı altında faaliyet

gösteren yapılann Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlı olmadan çocuklara hizmet sunduğunu ve bu

kurumlann denetim dışı bırakıldığım göstermektedir. Bu kurumlann denetimi, izin süreci ve

içerik kontrolleri kamu vicdanında sorgulanmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Bahse konu Oku Uygur Bilig Yurdu isimli etüt merkezi Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlı

mıdır? Değilse bu kurumun faaliyet yürütmesi hangi yasal zemine dayanmaktadır?

2. Bakanlığımza bağlı olmayan ama çocuklara eğitim verdiği tespit edilen kurumlann

sayısı kaçtır?

3. Bakanlık dışı faaliyet gösteren etüt merkezlerinin ve yurtların denetimi kim tarafından

yapılmaktadır?

4. Bahsi geçen etüt merkezinde çalışan personelin pedagojik formasyon, sabıka kaydı ve

güvenlik soruşturmaları yapılmış mıdır?

5. Son 5 yılda Millî Eğitim Bakanlığı tarafından usulsüz eğitim faaliyeti yürüten kaç

kuruma işlem yapılmıştır? Bunlardan kaçı hakkında suç duyurusunda bulunulmuştur?
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6. Göçmen çocuklara hizmet veren özel vakıf ve demeklerin açtığı eğitim birimleri

üzerinde özel bir denetim mekanizması mevcut mudur?

7. Uygur topluluğuna yönelik faaliyet yürüten eğitim kurumlan Bakanlık tarafından

izlenmekte midir? Kaç Uygur çocuk Bakanlığımz kayıtlanna göre özel eğitim

yapılarında öğrenim görmektedir?

8. Bu olayın ardından benzer yapılarda güvenlik ve denetim süreçlerinin yeniden

yapılandmlması için bir adım atılmış mıdır?

9. Bu kurumun bugüne kadar denetlenip denetlenmediği, faaliyetinin yasal olup olmadığı

kamuo5mna açıklanacak mıdır?

10. Bakanlığımzm çocuklara güvenli eğitim ortamı sağlama yönünde yürüttüğü güncel

projeler nelerdir?


